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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ
ΓΔ Αναφορών & Θεσμικής Υποστήριξης
Δ/νση Αναφορών & Δημοσιότητας
Τμήμα Αναφορών & Εκθέσεων
Ελ. Βενιζέλου (Πανεπιστημίου) 25 - 27 Αθήνα, 
TK: 10564
Πληροφορίες: Νικόλαος Παπαδόπουλος
Τηλ.: 2103338943
Email: n.papadopoulos4@minfin.gr

ΠΡΟΣ: Υπηρεσία Συντονισμού

ΚΟΙΝ: Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού 

 Ιδίου Υπουργείου

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’αριθ. 2443/07.01.2025 ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου. 

Σχετ.: Το από 08.01.2025 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του Γραφείου Αναπληρωτή Υπουργού

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού 

του Ταμείου Ανάκαμψης, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2021/241, οι πόροι του Μηχανισμού Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας δεν 

έχουν περιφερειακή κατανομή, όπως συμβαίνει σε άλλα χρηματοδοτικά μέσα (πχ. πόροι της Πολιτικής 

Συνοχής), αλλά κατανέμονται σε επίπεδο κράτους – μέλους. Ο λόγος γι’ αυτό είναι ότι ο Μηχανισμός 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας στοχεύει στην διασφάλιση της ανθεκτικότητας της οικονομίας του κάθε 

κράτους μέλους ως σύνολο, χρηματοδοτώντας επενδύσεις και προωθώντας μεταρρυθμίσεις που θα την 

θωρακίσουν απέναντι σε μελλοντικές κρίσεις και θα δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις για συνεχή, βιώσιμη 

ανάπτυξη. Κατά συνέπεια, στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0 δεν 

περιλαμβάνεται κατανομή πόρων σε Περιφέρειες ή Περιφερειακές Ενότητες, αλλά σε δράσεις και δέσμες 

έργων που θα ενισχύσουν την οικονομική και κοινωνική ανθεκτικότητα της χώρας. 

Ειδικότερα, στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0, χρηματοδοτούνται έργα και δράσεις στους τομείς των υποδομών, της δημόσιας 

υγείας, της ενέργειας, του τουρισμού, του αστικού περιβάλλοντος, αλλά και της εκπαίδευσης και έρευνας 

και του πολιτισμού. Οι συνολικοί πόροι του Ταμείου Ανάκαμψης που κατευθύνονται σε έργα δημόσιου 

χαρακτήρα  στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας ανέρχονται σε 437 εκατ. ευρώ. 
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Αναλυτικότερα:

Στον τομέα της Ενέργειας χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και υλοποιείται από το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος το υδροηλεκτρικό έργο στην περιοχή της Αμφιλοχίας, το οποίο ενισχύει την ενεργειακή 

ασφάλεια της περιοχής και προωθεί τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Ο συνολικός προϋπολογισμός του 

έργου ανέρχεται στα 250 εκατ. ευρώ.

Στον τομέα των υποδομών το Ταμείο Ανάκαμψης χρηματοδοτείται ένα σημαντικό έργο επεξεργασίας 

λυμάτων για την αναβάθμιση της λειτουργίας των εγκαταστάσεων του Αιγίου, που υλοποιείται από το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος με προϋπολογισμό 7 εκατ. ευρώ. Επιπλέον, 9 έργα – 8 σε επίπεδο Δήμων και 1 σε 

επίπεδο Περιφέρειας – που υλοποιούνται από το Υπουργείο Εσωτερικών με συνολικό προϋπολογισμό που 

ανέρχεται σε 33 εκατ. ευρώ, εκσυγχρονίζουν το οδικό δίκτυο και αναβαθμίζουν την οδική ασφάλεια, την 

κινητικότητα και την προσβασιμότητα όλων με την εγκατάσταση έξυπνων συστημάτων. 

Στον τομέα της δημόσιας Υγείας με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης ύψους 11,7 εκατ. ευρώ, το Υπουργείο 

Υγείας εκσυγχρονίζει τις υποδομές 5 Νοσοκομείων της Αχαΐας, 2 Νοσοκομείων της Αιτωλοακαρνανίας και 1 

Νοσοκομείου της Ηλείας. Επίσης, αναβαθμίζονται ενεργειακά 11 κέντρα υγείας της Περιφέρειας, με πόρους 

που φτάνουν τα 19,3 εκατ. ευρώ. Επιπλέον, για την ενίσχυση της προσβασιμότητας του πληθυσμού σε 

υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας, δημιουργούνται 3 νέες μονάδες ψυχικής υγείας στην Περιφέρεια, ύψους 1,5 εκατ. 

ευρώ.

Στον τομέα της Παιδείας και της Έρευνας χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και υλοποιείται από το 

Υπουργείο Παιδείας, η στρατηγική αριστείας του Πανεπιστημίου Πατρών για προμήθεια ερευνητικού, 

εργαστηριακού και εκπαιδευτικού εξοπλισμού, καθώς και η υλοποίηση δράσεων ανάπτυξης Κέντρου 

Καινοτομίας/Επιχειρηματικότητας, ύψους 6,1 εκατ. ευρώ. Επιπλέον, προχωρά η κατασκευή νέου κτιρίου του 

“Ερευνητικού Κέντρου Αθηνά” στη Πάτρα, ύψους 4,9 εκατ. ευρώ από το Υπουργείο Ανάπτυξης.

Στον τομέα των ψηφιακών υποδομών το Ταμείο Ανάκαμψης χρηματοδοτεί το στρατηγικό πλάνο του 

Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης για την μετατροπή της Πάτρας σε έξυπνη πόλη με έμφαση σε βιώσιμες 

και πράσινες πρακτικές, ύψους 5,9 εκατ. ευρώ. Επίσης, 68 ΚΕΠ θα μετασχηματιστούν ψηφιακά σε όλους τους 

Δήμους της Περιφέρειας. Τα έργα των ΚΕΠ υλοποιούνται από το Υπουργείο Εσωτερικών με συνολικό 

προϋπολογισμό 2,5 εκατ. ευρώ.

Για την προστασία του Φυσικού Περιβάλλοντος υλοποιείται το πρόγραμμα Προστασίας Δασών – ANTINERO 

I, II, III για τον καθαρισμό και την αντιπυρική προστασία των δασικών περιοχών της Περιφέρειας από το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος με συνολικό προϋπολογισμό 19,9 εκατ. ευρώ. 

Για την αναβάθμιση του αστικού περιβάλλοντος το Ταμείο Ανάκαμψης χρηματοδοτεί μελέτες τοπικών και 

ειδικών πολεοδομικών σχεδίων που αφορούν σε 55 δημοτικές ενότητες 18 Δήμων της Δυτικής Ελλάδας, 
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προϋπολογισμού 18,1 εκατ. ευρώ, ενώ επιπλέον υλοποιείται με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης από το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος, έργα παροχής και εξοικονόμησης πόσιμου νερού σε 7 Δήμους της Περιφέρειας, 

καθώς και έργα επεξεργασίας και καθαρισμού αστικών λυμάτων σε 5 Δήμους της Περιφέρειας, 

προϋπολογισμού 44,6 εκατ. ευρώ.

Στον τομέα του Πολιτισμού, το Ταμείο Ανάκαμψης χρηματοδοτεί με 10,7 εκατ. ευρώ την αναβάθμιση των 

πολιτιστικών υποδομών της Αρχαίας Ολυμπίας, του Κάστρου της Πάτρας, του ενετικού λιμένα της Ναυπάκτου, 

των αρχαιολογικών χώρων και κάστρων της Αιτ/νίας, καθώς και τη δημιουργία Εκπαιδευτικού Κέντρου για τον 

πολιτισμό και τη δημιουργική Βιομηχανία στον Δήμο Πατρέων. 

Για τουριστικές δράσεις, το Ταμείο Ανάκαμψης χρηματοδοτεί έργα που υλοποιούνται από το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας και αφορούν στη βελτίωση του τουριστικού προϊόντος ορεινού τουρισμού, όπως 

η αναβάθμιση ορεινών μονοπατιών υψηλού επιπέδου, ώστε να καταστεί η Ελλάδα ελκυστικός προορισμός σε 

σύγκριση με άλλους Ευρωπαίους ανταγωνιστές. Ο προϋπολογισμός είναι 1,5 εκατ. ευρώ και τα έργα 

υλοποιούνται σε 5 Δήμους της Περιφέρειας.

Ο Διοικητής ΕΥΣΤΑ

Ορέστης Καβαλάκης
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